

## 合肥市国土资源局改进作风创新机制见成效 科学规划、有序开发获国土部高度评价

星报讯(王虚 程世云) 2012年,合肥市国土资源局(以下简称国土局)紧紧围绕市委市政府加快现代化滨湖大城市建设,和市委市政府提出“新跨越、进十强”的战略部署,按照保障发展、保护“资源”的总体目标,以正确履行职责为核心,以维护群众利益、转变机关作风为重点,创新工作机制、创新制度,推进技术与措施创新、实现管理向服务转变、管理向助推经济建设转变、管理由行政手段向法制转变,取得显著成效。合肥市国土局连续三年被评为“全国保增长保红线行动成效显著单位”,先后荣获“全国国土资源管理系统先进集体”、“全国国土资源管理系统先进集体”、“全国国土资源管理系统依法行政先进单位”、“全国测绘系统依

法行政先进单位”、“‘五五’普法先进单位”、“全国国土资源管理系统纪检监察先进集体”等“国字号”荣誉称号。

近年来,该局提倡“尽量少占或不占耕地搞建设”。在“项目实、资金足、报件好”上下功夫,时刻争取追加计划、奖励计划。2012年,安徽省政府下达2.47万亩用地计划指标,合肥建设各类项目用地需要6万亩,实际缺口3.53万亩。该局通过积极争取“占供”,单独选址、先行土地复垦整治,追加指标和违法用地补充办法等多种方式,较好地完成了各类项目用地6万余亩指标任务,保障了全市各类成熟项目顺利落地。2012年度该局补充耕地17072亩,完成率114%,连续14年实现了耕地“占补平

衡”,基本农田做到“应划尽划”,实现耕地和基本农田保护的“双目标”。启动实施了董铺和大房郢水库水源地、庐江汤池、新桥机场周边“碧水蓝天、万顷良田”土地整治复垦三大任务,总规模达143万亩,涉及150个村居、38.11万人,总投资预计将达到273亿元。2012年,该市经营性用地出让收入达304.96亿元,《合肥市矿业权设置方案》首批通过省国土厅审查,完成“地质灾害群测群防十有县”创建工作,并通过验收。国土资源部部长徐绍史对合肥国土资源局工作,给予了“科学规划、有序开发,合肥发展建设做到不损害资源环境,不产生社会矛盾、不发生历史欠账,是区别于其他地方的最独到之处”的高度评价。

### 国网安徽电网 统调用电负荷十创新高

连日来,全省持续高温晴热天气,用电需求继续上涨。8月9日晚,全省统调最大用电负荷达2644万千瓦,较去年最大负荷增加373万千瓦,增长16.42%,今夏已第十次刷新历史记录。

面对紧张的电力供应状况,国网安徽省电力公司一方面认真做好输变电设备巡视及维护工作,确保电力正常输送;另一方面,在国家电网公司的支持和协调下,从省外争取大量电力支援,有效缓解了省内发电能力不足的局面。截至目前,安徽电网总体运行平稳,电力供应正常有序。 张炜

## 合肥龙虾经济多项指标全国领跑 第七届中国(合肥)龙虾经济论坛在肥举行

8月10日,第七届中国(合肥)龙虾经济论坛在肥举行。论坛以“创新发展”为主题,围绕龙虾最新养殖技术、龙虾经济发展前景、龙虾池塘标准化改造进行了专题研讨。来自安徽、江苏、湖北、湖南、浙江等七个省份的行业主管部门、专家学者、龙虾养殖及加工企业200余名代表参加了论坛。

近年来,合肥市通过规划引导、市场动作、政策支持、龙头带动、科技创新、举办节庆等多种措施,实现了由“小规模自然生产”到“大规模标准化产业”的发展,形成了一条涵盖养殖业、加工业、高科技、文化产业等内涵的系列产业链条,龙虾经

济总量突破20亿元。目前,合肥市养殖面积超过10万亩,龙虾产量3万吨,龙虾养殖户8000多户,近3万农民从事龙虾养殖、捕捞、收购和运输。打造出远近闻名的“宁国路龙虾美食街”,构建了“南下江浙沪、北上黑吉辽”的销售格局,年外销量达万吨。年出口各类龙虾产品2000余吨,创汇2000多万美元。龙虾出口额连续多年保持全市大宗农产品首位。

据了解,农业部在合肥市所有产地水产品抽检样品中均未检出氯霉素、孔雀石绿、五氯酚钠、喹乙醇、硝基呋喃类代谢物等违禁药物,合格率一直维持在100%。

为充分调动企业创建积极性,合肥

市还出台健康养殖示范场奖补政策和池塘改造政策。与会人员一致认为,小龙虾,大价钱,已不再是普通百姓可随意消费得起的食品。 仇恒所 刘磊 方宗根



### 合肥供电公司“邓玲工作法” 成知名服务品牌



邓玲当选合肥市  
第二届道德模范

近年来,国网合肥供电公司在行风和优质服务建设过程中,培养和涌现了一大批业务骨干和服务明星,推出了“邓玲工作法”、“杨忠抢修队”等系列服务品牌,树立了良好的服务形象。

“邓玲工作法”自推广以来,被评为全国电力行业企业文化优秀案例、国家电网公司企业文化优秀案例、安徽省社会主义核心价值观主题教育实践精品项目等。目前作为一种知名服务品牌,在省公司及国家电网公司范围内学习推广。 刘永红

## 效能建设促进九久夕阳红老年护理中心持续发展



合肥市九久夕阳红老年护理院院长谢琼

九久夕阳红老年护理院创建于2001年10月,是合肥市第一家民办养老福利机构。目前已发展成为安徽省规模最大、入住老人最多,集老年人住养、医疗、康复、护理、娱乐、临终关怀为一体的综合性养老服务机构。2007年已完成一期项目,建筑面积13300平方米,入住600多位老人,二期工程于2012年6月开始施工,预计2014年9月竣工。该学院院长谢琼认为,合肥市从2006年掀起了“效能风暴”,政府各职能部门办事效能显著提高,服务意识明显加强,发展环境越来越好。九久夕阳红老年护理中心快

速发展得益于效能建设。

合肥九久夕阳红老年护理中心项目位于瑶海工业园区新海大道与文忠路交汇处。总建筑面积54880平方米,分为三栋居家式老年公寓、两栋护理型老年公寓、一栋综合护理中心,内部配套居家养老服务中心、食堂、餐厅、洗衣房、老年人洗浴中心、超市、二级医院、老年大学、康复活动中心、多功能活动室等。

随着社会发展,人民生活水平不断提高,人口增长率逐步趋缓,社会人口老龄化和老龄事业已经引起各级政府的高度重视,国家民政部已将老年工程作为社会管理的主要内容。这么多老年人的赡养问题,光靠政府的力量来解决是不够的,大量的工作需要社会各个方面的支持和配合。该中心二期项目的建成使用,有效缓解了合肥市老年护理服务供给缺乏,让老人享受高层次养老环境的同时,还解决了大量的下岗职工就业的问题。

据合肥市民政局相关负责人介绍,截至2010年末,合肥市60岁以上老龄人口达71.65万,占合肥市总人口(合肥市常住户籍人口494.95万)的比重为14.48%,而目前合肥市仅有养老床位约

4000多张,每千名老人占有养老床位不到7张。老龄化社会趋势的加强已经引发了一系列的社会问题。特别是随着家庭小型化、农村城市化和消费结构多元化趋势的发展,传统家庭的养老服务功能日益弱化,老年人特别是高龄老人对社会福利和服务的需求不断增加。九久夕阳红老年护理中心一期项目建成后,现入住率达95%以上。老年护理中心二期工程投入运营后,可为入住的2000名老人提供膳食、住宿、康复、日常生活护理和文娱健身服务,园林式布置,成为老人的“幸福之家”。

据该中心负责人谢琼介绍,九久夕阳红老年护理中心将继续坚持公益性事业与市场化运作相结合,同时考虑到社会需求的差异化,结合合肥市情营造多功能、多标准、多形式的“居家式公寓”和“医护型公寓”等养老产品,从而为全市乃至全省不同地区、不同经济水平、不同养老需求的家庭提供多样化的服务,该院先后荣获“合肥市文明单位”“安徽省示范老年公寓”“长期照护全国联盟主席团单位”“中国社会福利协会会员单位”“全国爱心护理工程示范基地”等荣誉称号。

陈长珍 方宗根

### 蒙城供电公司到户表改造 实现公司与用户双赢

近日,国网蒙城公司以“到户表改造引领、统一标准”为原则,展开了到户表改造工作。该公司统筹协调安排到户表改造工作,制定工程里程碑计划,全过程管控户表改造工作。同时,以样板工程为示范,进一步着手梳理改造环节的关键点和管控点。“一户一表”改造小区电源进线更换,解决原有布线线径小、绝缘老化严重的问题,为居民的安全用电提供了保障,实现供用电双方互利和谐双赢。 王帅

### 霍邱市容文明劝导员 让城市更文明

霍邱县自开展中心城区文明创建以来,各路段包保责任单位的文明劝导员每周一、三、五,都活跃在各自包保的路段,与市容大队的路段队员一起积极开展市容市貌管理工作。

霍邱县市容文明劝导员不仅用自己的实际行动为文明创建出力,也给其他市民树立了典范,营造了良好的文明城市创建宣传氛围,成为霍邱县创建期间市区一道独特的风景线。 吴泽友 谢辉 刘俊



图为国网长丰供电公司党员服务队开展亲情慰问系列活动。

刘永红